

陌上花开缓缓归

贵州日报天眼新闻记者 曹雯 赵相康



桐梓娄山关万亩花海盛开 (省文旅厅供图)



万峰林油菜花次第开放,游客乘坐观光小火车驶进无边春色里 (万峰林景区供图)



瓮安樱花 (瓮安县委宣传部供图)

■ 周刊荣誉顾问
梁衡 乐黛云
高洪波 叶辛

■ 周刊顾问
刘学洙 戴明贤 顾久
何光渝 范同寿

■ 周刊主编
李缨

■ 周刊智库单位
贵州省委政策研究室
贵州省政府驻北京办事处
贵州省文史研究馆
贵州省文联
贵州省文化和旅游厅
贵州省社科院
贵州省社科联
贵阳孔学堂
贵州大学
贵州师范大学
贵州民族大学
贵州财经大学
贵州师范学院

玩耍形式多样

等闲识得东风面, 万紫千红总是春。

随着2022年的第一缕春风给黔西南州的万峰林景区和黔南州贵定县的金海雪山景区换上金黄色的春装, 上万亩的油菜花迎风盛开, 拉开了春游贵州的序幕。随后, 桃花、樱花、梨花、杜鹃花, 也都陆续绽放。

除了看花, 采摘春茶也是十分应景的节气活动。高山云雾出好茶, 贵州茶的品质与贵州的地理气候息息相关, 贵州东南西北的茶山、茶海也是值得一游的地方。

此外, 春天也是打开贵州古镇、村寨的最好时节, 每年的三四月春季灌水之时, 水光潋滟的梯田春光点缀其间。而从青岩到下司、镇远到隆里, 到处都是一幅小巷清幽、树影斑驳、恬淡悠然的生活场景。

春光明媚, 来一场说走就走的生态骑行。在贵州, 生态骑行资源丰富。其中, 位于遵义市余庆县的松烟镇有着中国骑游小镇的美誉, 而环梵净山骑行线路、环雷公山骑行线路, 龙里县谷脚自行车主题公园等都是不可多得的生态之旅。

这个春天, 贵州将用浓郁的乡愁, 清新的茶园, 激情的运动, 良好的市场, 迎接广大游客的到来。



春天是骑游贵州的好时节 (省文旅厅供图)

春日贵州荡漾着温暖的东风, 山林、村舍、曲径、河流之间, 李花、樱花、梨花、桃花、油菜花等数十种花卉竞相绽放, 步步皆景。被誉为“地球彩带”的百里杜鹃花海、贵安70万株的浪漫粉色樱花、黔东南从江洛香镇与侗寨景观相互映衬的千亩油菜花等目的地, 让人置身花的海洋, 感受春的浪漫。

贵州拥有丰富的山地运动资源, 以茶为主题的景区星罗棋布在全省各地, 涵潭万亩茶海、凤冈茶海之心、都匀螺蛳壳茶园、开阳云山茶海、雷山生态茶园、威宁香炉山茶园等, 都是品茗、养心的打卡目的

地, 让游客置身于茶的世界, 感受春的清新。

春日贵州飘逸着泥土的芬芳, 乡村振兴取得的喜人成果, 为贵州的乡村换上了崭新的容颜, 遵义花茂村、黔西化屋基、江口云舍村、安顺小河湾、乌当偏坡、惠水好花红、贵安新区车田等美丽乡村, 让人置身绿色的田野, 感受春的乡愁。

贵州拥有丰富的山地运动资源, 是通过跑步、骑行等运动方式, 拥抱春天的最佳目的地。在明媚春光中, 穿行于绿意盎然的山间步道, 飞驰于万紫千红的山间公路, 眼底尽收梵净山、黔灵山、雷

公山、云台山、斗篷山的烂漫山花, 让您置身运动的天堂, 感受春的生机。

3月11日, 2022年多彩贵州春季赏花行暨“多彩贵州美如画”金海雪山首届布依族山歌大赛在黔南贵定拉开帷幕。届时, 各类体育赛事、民俗活动、乡村集市等农体旅活动, 将为游客带来丰富的春日体验。

贵州省体育局副局长肖俊表示, 这次“2022年多彩贵州春季赏花行”活动, 贵州将把山地体育运动与赏花旅游有效融合, 组织开展包括花海越野跑、全景公路自行车等体育赛事在内的“贵州花海·

踏春行”主题体旅活动, 让多彩的颜色和悦动的身影组成一幅美轮美奂的画面, 运动与赏花交相辉映, 动静结合, 相映成趣。

“在2022年多彩贵州春季赏花活动中, 向公众推介‘十大油菜花海’‘十条赏花精品景点线路’, 打造一批乡村休闲旅游‘打卡地’。”省农业农村厅二级巡视员王丽军说。据了解, 为持续推进休闲农业和乡村旅游发展, 贵州将发挥全省常年700万亩油菜种植面积的优势, 大力发展赏花旅游、赏花经济, 形成“卖风景、卖花蜜、卖菜油、卖土特产品”的“油菜+经济”。

旅游产品丰富

贵州将迎好风景, 繁花时节盼君来。在贵州省文化和旅游厅副厅长李芳的眼里, 贵州不仅拥有丰富的旅游资源, 更有多姿多彩的文化底蕴。这个春季, 贵州将面向广大游客推出“霞客黔行·寻秘贵州”“阳明·问道十二境”“伟大转折·突出重围”三大主题旅游产品。

“我们深度挖掘徐霞客两次入黔的历史脉络, 策划了‘霞客黔行·寻秘贵州’主题旅游产品, 努力将‘人杰山光, 俱有喜态’的理念融入其中, 将贵州旅游新产品、新线路、新业态融入其中。我们依托阳明文化资源, 以

作为贵州最大的产茶地区, 这个春季, 遵义精心设计推出了多条以踏青赏花和春茶尝鲜为主题的产品旅游线路, 系列活动从2月底持续到5月中旬。

遵义市副市长曹鸣凤认为, 对赏花采茶感兴趣的游客, 可体验串联了湄潭、凤冈和余庆三县的遵义东部旅游精品线路。其中, 重点推荐黔艺梅园、水湄花谷、翠芽27°景区、中国茶海、长碛古寨等贵州最美茶乡, “中国茶海”“茶海之心”“天下第一壶茶文化公园”、翠芽27°等生态旅游景区, 统筹建设了一批乡村旅馆、农家小屋、精品茶庄、主题民宿, 推出了一批茶旅融合精品旅游线路。

庆的余庆坊等。

据悉, 近年来, 遵义立足茶资源禀赋, 发挥茶旅融合比较优势, 在推动茶产业高质量发展的基础上, 探索走出了一条“茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山”的高质量发展新路。通过深入挖掘茶文化, 重点建成了湄潭核桃坝、凤冈永安镇、长碛古寨等贵州最美茶乡, “中国茶海”“茶海之心”“天下第一壶茶文化公园”、翠芽27°等生态旅游景区, 统筹建设了一批乡村旅馆、农家小屋、精品茶庄、主题民宿, 推出了一批茶旅融合精品旅游线路。

主题活动不断

在毕节, 每年3月初起, 方圆1258平方公里的百里杜鹃景区就陆续有花开放, 持续到5月初结束。预计今年盛花期为3月中旬到4月中旬。为了欢迎全国各地的旅客朋友到毕节来, 一睹“地球彩带·世界花园”的震撼之美, 结合花季, 毕节策划了一系列文化旅游体育活动, 包括: 祭花神仪式、文创盛典、影视节、汉服节、旅拍节、美食节、户外拓展竞技大赛等活动。

毕节市委常委、副市长杨得志表示, 为改变过去百里杜鹃因景区面积大, 很多游客表示一天时间不足以深度体验的问题, 百里杜鹃景

区将推出“一票游三日”政策, 游客购一次票可以在景区内游览三天, 沉浸式感受百里杜鹃的美。“经过这些年的发展, 百里杜鹃景区周边已建成了彝山花谷国家4A级旅游景区、跳花坡康体运动旅游度假区等新景区, 还推出了灌缨谷温泉、花舍锯齿温泉、初水花园温泉、中医养生馆等休闲康养产品, 供广大旅客朋友游玩体验。”

除了毕节百里杜鹃和2022年多彩贵州春季赏花活动, 全省各地都将围绕春季旅游, 组织开展丰富多样的文旅活动。

春季的黔南山花烂漫、百花争艳、美不胜收, 最是赏花好去处。

的茶旅融合产品, 打造了茶博会、“祭茶大典”“春茶开采节”“禅茶瑜伽大赛”“茶海自行车越野赛”“茶宴制作大赛”等品牌活动和赛事, 开发了家庭亲子游、茶文化研习游、康养游等多种产品。

此外, 各地也将继续推出各具特色的旅游优惠政策。如: 六盘水市野玉海国家级旅游度假区部分酒店实施8折起优惠; 铜仁市部分景区门票实施半价优惠等。贵州省文化和旅游厅副厅长李芳表示, “具体优惠政策和商家优惠信息, 广大游客可以通过‘一码游贵州’平台了解, 我们将实时更新春季旅游优惠政策, 敬请广大游客关注。”



天眼文旅论坛



老照片里的贵州故事



行走传统村落



百位贵州博士